

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (2520) Четверг 26 июля 1945 г. ЦЕНА 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту СССР

№ 371 22 июля 1945 г.

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии, Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военно-морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, уравнившиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры!

Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР! Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

За культуру и четкость в работе советского аппарата

Зайдите в канцелярию Николаевского сельсовета. С грязных, прокопченных стен свисают лозунги и плакаты почти годичной давности. В дни сенокоса, в дни подготовки к уборке хлеба лозунги призывают к успешной реализации денежно-вещевой лотереи, к подготовке к осеннему сезону. Ваш взор тщетно будет искать здесь лозунгов, на тему дед, лозунгов, призывающих к самоотверженному труду на заготовке кормов, к тщательной, хозяйской подготовке к уборочной кампании и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

С 1-го мая не выходила здесь стенная газета. На полу всюду окурки, мусор, грязь. Воинский беспорядок на столе председателя сельсовета тов. Мещерова, который примирился с грязью и ничего не делает для приведения в порядок канцелярии сельсовета, куда ежедневно приходят десятки, а порой сотни посетителей.

Хаос и беспорядок в советском хозяйстве Николаевского сельсовета. Протоколы оформляются переписью, многие даже не распечатаны. Дела за прошлые годы представляют из себя свалку мусора. Изыскан и завязлены трудящиеся не регистрируются. К сожалению, Николаевский сельсовет — не исключение. Немало беспорядка и бескультурия в канцелярии Акселя Васильева сельсовета, руководители которого так же «подружились» с

беспорядком и грязью. Там, где хаос, грязь, беспорядок — не может быть четкости в работе, в исполнении указаний и распоряжений вышестоящих органов, в удовлетворении культуры-бытовых нужд населения. Не случайно поэтому основатели и строители нашего государства Ленин и Сталин подчеркивали величайшее значение в управлении государством культуры и четкости. «Главное, чего нам не хватает, — указывал Ленин, — культура, умение уравнивать». Наш советский аппарат должен работать, требует тов. Сталин, четко как часовой механизм.

Культура, четкость и гибкость в работе советского аппарата должны начинаться с самого руководителя нашего учреждения и организации. «Если мы добросовестно учим дисциплине рабочих и крестьян, то мы обязаны начать с самих себя» — так учил Ленин. Следуя этому примеру, руководитель не на минуту не должен забывать, что он отвечает не только за самого себя, но и за каждого из своих подчиненных.

Надо сказать, что исполком райсовета не является образцом для сельских советов в области культуры и порядка, в создании четкости и гибкости в работе. В таких отделах, как райзо или конторе унознакомства вы встретите запущенность в разборе жалоб и заявлений трудящихся. Не получите вы

Звено по охране урожая и жнитву

В колхозах Хозинского сельсовета прошло общее комсомольско-молодежное собрание, на котором присутствовало около 200 человек. На собрании была отмечена передовая молодежь села Хозино, активно участвовавшая в полевых работах. Молодым пахарям Щенникову А. и Балаковой М. присвоено звание лучшего пахаря.

В ответ на это комсомольцы и молодежь решили шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение последующих сельскохозяйственных работ. Щенников вызвал на соревнование Пичугина П., Валкова П. — Валкову А. и ряд других товарищей.

Организовано звено по охране урожая и жнитву.

Нестерова.

Провели вторичную прополку яровых

Колхоз «Новая жизнь», М. Макалемского сельсовета, закончил вторичную прополку всех яровых культур.

Кузнец Карпов И. П. и слесарь Шеянов С. П. взяли обязательство к уборочной кампании отремонтировать все сельскохозяйственные машины и транспорт. Свое обязательство они выполняют. К началу сенокосения были приведены в порядок сенокосилки, без задержки ремонтируется транспорт.

И Мишин.

той или иной справки по жалобе в отделе Гособеспечения Губобласть, безразличное отношение к посетителям — обычное явление во многих отделах райисполкома. Пришедший из деревни крестьянин цыганя чистый ходит по коридорам, чтобы позвать в нужную ему отдел. В это время не один десяток служащих пройдет мимо, так же «странствующего» посетителя и ни один не спросит кого он ищет и не укажет ему дверь отдела. Среди «странствующих» посетителей часто можно наблюдать многодетных матерей, приходящих за справкой, за советом о том, как оформить материал на получение пособия или награды.

Такие явления в работе советского аппарата надо игнорировать беспощадно и примерно наказывать их носителей — бюрократов и чинуш, забывших и оторвавшихся от масс. Каждый работник советского аппарата, и большой и малый, должен быть требовательным к себе, дисциплинированным, чутким и заботливым к нуждам трудящихся, четко выполняющим любые распоряжения вышестоящего органа. Членом только такой работник способен укрепить советский аппарат и завоевать доверие и авторитет трудящихся, именно только такой работник, который неустанно проводит культуру и четкость, будет в полной мере отвечать все те требования, какие предъявляют в советскому аппарату.

По Советскому Союзу

21 июля народы советских прибалтийских республик, а вместе с ними и весь советский народ, отмечали пятилетие провозглашения советской власти в Литве, Латвии и Эстонии.

С первых месяцев установления советской власти в молодых республиках развернулась огромная созидательная работа. Советская власть вернула землю ее подлинным хозяевам — батракам, безземельным и малоземельным крестьянам. Это послужило толчком для невиданного расцвета сельского хозяйства советской Прибалтики. Ключом забила жизнь на производстве, расцвела культура.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало эту новую жизнь. Неисчислимые жертвы и страдания принесли несколько фашистские захватчики народам советской Прибалтики. Сейчас советские республики Прибалтики успешно заживают, ранены, нанесенные фашистами в Литве уже восстановлены и выпускают продукцию 765 предприятий. Сотни предприятий действуют в Латвии и в Эстонии. Во всех трех республиках открыты школы, университеты, театры.

22 июля советский народ торжественно праздновал «День Военно-Морского Флота». В Москве, Ленинграде, Риге, Таллине, Одессе, Владивостоке и других городах Советского Союза в этот день на торжественных собраниях подводились боевые итоги борьбы военных моряков против фашистской Германии. Вместе с Красной Армией наш Военно-Морской Флот одержал великую победу. Советское правительство высоко оценило боевые заслуги флота. 420 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 160 тысяч моряков награждены орденами и медалями, 166 кораблей и частей награждены орденами, 52 корабля и части преобразованы в гвардейские.

В Ленинграде, Одессе, Риге, Таллине и Владивостоке состоялись морские парады.

С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование в честь нашей победы над гитлеровской Германией. В соревновании вступают работники химической промышленности. Застольщиками соревнования среди химиков явились работники Кизеровского завода имени XVIII партсъезда и Щенковского химического завода.

В соревновании вступили рабочие, инженеры, техники и служащие цехов металлургии, к которым с призывом о сорев-

новании обратился коллектив Уральского ордена Ленина алюминийного завода. По призыву коллектива ордена Ленина Балтийского завода имени Брджовикидзе и коллектива речников Дворовского бассейна в соревнование вступили также рабочие, служащие, инженеры и техники судостроительной промышленности и речного флота Советского Союза.

Колхозница, комсомолка Ульяна Сабоскар, гиз артели имени Стаханова, Запорожской области Украины, установила выдающийся рекорд на уборке урожая: вместе с двумя подручными она связала за день 4 100 снопов. Боро Запорожского обкома партии, заслушав доклад Ульяны Сабоскар, одобрило примененный ею способ вязки снопов и рекомендовало его всем колхозникам.

На Кубани развернулось соревнование комбайнеров за уборку хлеба в сжатые сроки и без потерь. Сотни комбайнеров показывают образцы стахановского труда. Комбайнеры Кавалерской МТС тр. Загородный и Чайка снопями двух «Склявцев» убирают за день по 50—60 гектаров зерновых.

В райвоенкоматы Ивановской области ежедневно являлись демобилизованные фронтовики. Многие из них, отказываясь от отпуска, изъявляли желание немедленно приступить к работе. На предприятиях города Иваново радость встречают демобилизованных. На фабрике имени 8 марта каждому фронтовику, возвратившемуся на производство, преподносят костюм и набор белья. Фронтовикам бесплатно отпускаются дрова и ремонтируются квартиры.

В Ленинград прибыла делегация польских шахтеров. Она привезла подарок — транспорт в 10 тысяч тонн угля.

Закончено разминирование Сталинграда и районов области. Эта работа велась более двух лет. Всего разминировано более 36 тысяч квадратных километров. Снято и уничтожено свыше одного миллиона мин, авиабомб и взрывоопасных снарядов.

Колхозы Ярославской области оказывают большую помощь многим районам страны в распространении выведенных здесь высокопродуктивных пород скота. На днях ярославские колхозники отправили более 500 свиней брейтовской породы в Белоруссию. В Смоленскую, Великолукскую, Новгородскую, Калининскую и ряд других областей в ближайшем времени будет отправлено свыше 4 тысяч романовских овец и тысячи племенных бычков. (ТАСС)

III пленум Первомайского РК ВЛКСМ

22 июля в помещении райкома ВКП(б) состоялось открытое III пленум РК ВЛКСМ

Пленум обсудил вопрос:

«О реализации постановлений XIII пленума ЦК ВЛКСМ» (доклад тов. Петраш) и принял по нему соответствующее решение

Благодарю за теплую встречу

Я демобилизован из Красной Армии в долгосрочный отпуск. Возвращаясь на родину, в село Башедаку, колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Мещерин) устроил мне радостный прием.

Благодарю колхоз за теплую встречу.

П. М. Бушueva.

В райкоме ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ постановило:

1. Утвердить «Условия социалистического соревнования молодых жней, косцов и вязальщиц на период уборки урожая»
2. Предложить секретарям комсомольских организаций колхозов обсудить условия социалистического соревнования на комсомольско-молодежных собраниях и взять конкретные обязательства.

3. Обязать секретарей комсомольских организаций представлять сведения о ходе соревнования РК ВЛКСМ и райзотделу каждый понедельник.

Итоги соревнования подвоятся в первичных комсомольских организациях ежедневно. В РК ВЛКСМ и райзотделу в неделю.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования молодых жней, косцов и вязальщиц на период уборки урожая 1945 г.

1. Лучшими жнецами района будут считаться жнецы, сжавшие и связавшие за день 20 га, при хорошем качестве работы и без потерь
2. Лучшими косцами будут считаться те, кто скосит вручную за день 0,60 га, на жнейке лобогрейке — 6 га, самоброске — 5 га, сохранившие свой инвентарь в хорошем состоянии до конца уборочной.
3. Лучшими вязальщицами будут считаться те люди, кото-

рые свяжут за день за косцом 400 снопов, за жнейкой 600 снопов.

Победителям соревнования будут вручаться почетные грамоты РК ВЛКСМ и премии.

Молодые жнецы, косцы и вязальщицы, достигшие лучших показателей, будут представляться к награждению почетными грамотами обкома ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ и значками наркоматов.

Колхозникам и колхозницам Петровского колхоза имени Ленина

Колхозники и колхозницы Петровского колхоза им. Ленина! Великая Отечественная война закончена полной победой над фашистской Германией. С переходом на мирное развитие народного хозяйства нашей страны требуется огромная трудоспособная сила.

Остались считанные дни до начала уборки урожая. Я уверен, что к уборке урожая и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству вы подготовились. Но еще раз проверьте себя все ли вы сделали «Убока», — указывал товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, ошоздал в уборке — проиграл! Смотрите, чтобы ни одного зернышка не обронилось то черствя на корью, не сгнило под дождем, чтобы ни одного колоска не проросло в полях и скирдах, ибо это составит большие потери.

Заканчивая XII сессия Верховного Совета Союза ССР утвердила закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. В ближайшее время некоторые защитники Родины вернутся в родной колхоз и займут свои довоенные места на колхозном производстве. Но ведь эта работа ваша потребность на трудовом фронте полностью не удовлетворит. Поэтому перед вами стоит задача — не ослаблять темпы высокой производительности труда.

Нет слов, что будет трудно работать, но на то мы народ победитель!

Ваш земляк ст. лейтенант
Е. Васюкин.
Полевая почта 86.771.

Выполнили план сенокосения

Колхозы им. Сталина, имени Шлыганова, им. Молотова, им. С. Орджоникидзе, Ташинского сельсовета, выполнили план сенокосения. 59 гектаров скошено трав в колхозе «Борец за социализм».

Хозинского сельсовета, по 110 гектаров — в колхозах «Красная новь» и им. Сталина, Шугиловского сельсовета. Хорошо производят сенокос в колхозах Петровского сельсовета.

Итоги заводской спартакиады

С 15 по 17 июля включительно проводилась заводская спартакиада, в которой приняло участие свыше 100 человек молодежи поселка.

Первое место по бегу на расстоянии 1000 м. занял Котюсов А. — энергонец. На 100 м первенство присуждено Романову В. (энергонец), пробежавшему это расстояние за 11 секунд. Среди девушек по бегу на 100 метров положительный результат показали Финогеева В. Гришанова М., Бугрова и Вострухова. Из школьников отличился ученик 9 класса Борисов П., прыгнув в длину на 4 м. 95 см.

Первенство по волейболу среди цехов завода и школы присуждено команде механического цеха, выигравшей 8 партий из 9. Из этой команды следует отметить хорошую игру Чугунова Г., Калповского Б., Зайцева А. Райкому комсомола и низовым комсомольским организациям нужно принять более активное участие в организации и проведении дальнейших физкультурных мероприятий, как по заводу, так и по району. **В. Финогеев.**

Тимковичская МТС, Вобруйской области, первой в Белорусской республике выполнила годовой план тракторных работ. Первенство завоевали бывшие партисы В. Лурия и Рагидий С. Клоцкий, соревнувшиеся со знаменитой трактористкой Дарьей Гарман. Они на тракторе «ХТЗ» вспахали 790 гектаров и сэкономили 1350 килограммов горючего.



На снимке: тракторист Василий Лобан. Фото В. Лупейко. Фотохроника ТАСС

Извещение

о созыве очередной 25-й сессии Первомайского районного Совета депутатов трудящихся

Очередная 25-я сессия районного Совета депутатов трудящихся созывается 28-го июля, в 2 часа дня в Доме Советов, со следующей повесткой дня:

- 1) О подготовке школ к новому учебному году — докладчик зав. РОНО тов. Учайев, докладчик руководитель постоянно действующей комиссии райисполкома по народному образованию и здравоохранению тов. Меркулова.
- 2) О мероприятиях по дальнейшему развитию животноводства — докладчик зав. райзо-

тов. Кляев, докладчик руководитель постоянно действующей комиссии райисполкома тов. Патрин.

3) Организационные вопросы.

На сессию приглашаются председатели сельсоветов, председатели колхозов, работники животноводства, зав. и директора школ.

Председатель исполкома райсовета **И. Голубев**
Секретарь исполкома райсовета **С. Меньшиков.**

Когда же колхоз закончит подъем паров

В колхозе «Трактор» по плану нужно поднять паров 61 гектар, поднято всего 30 га. Причины отставания — недостаток тягловой силы.

На весеннем севе колхозу Николаевская МТС совершенно не помогала. Это затянуло выполнение плана весеннего сева. На подъеме паров МТС также не помогает. Ее директор тов. Дядин не добивается того, чтобы

трактора работали бесперебойно. Были такие случаи — пригонят трактор, но он окажется не исправным. Только отремонтируют, угонят в другой колхоз.

Агроном Морозова тоже самовольно от этого дела.

Пора Николаевской МТС помочь колхозу «Трактор», чтобы план подъема паров в ближайшие дни он выполнил.
В. Антропов.

Соревнование колхозов района по закладке силоса

(Сводка райзо на 25 июля — в процентах к плану)

Наименование колхозов	Заложено силоса	Наименование колхозов	Заложено силоса
Им. 18 партконференции	300,0	Им. Ленина	80,0
„16 лет Октября“	200,0	„Красная новь“	75,0
Им. Ю. Кагановича	187,5	„Объединение“	75,0
Им. Буденного	180,0	„13 годовщина Октября“	75,0
Им. Жданова	166,6	Им. Калинина	75,0
„6 съезд Советов“	166,6	Им. Молотова	—
Им. Кирова (Верзилий)	166,6	(Г.-Симанск)	71,4
„Пробуждение“	166,6	Им. С. Орджоникидзе	71,4
Им. Ярославского	166,6	Им. 18 партсъезда	70,0
„Заря будущего“	150,0	Им. Сталина (Алатырь)	70,0
Им. Шенганава	150,0	„25 лет РККА“	70,0
„Новая жизнь“	—	Им. ОГПУ	62,5
(Николаевка)	150,0	„Борец за социализм“	62,5
Им. Ворошилова	142,8	„За Родину“	60,0
Им. Олотова (Успенск)	136,3	„Красный кустарь“	60,0
Им. Ульянова	120,0	„Я стережю знамя“	58,3
„Красный Октябрь“	116,6	„Я гай“	55,5
„Новая заря“	115,3	„Заря“ (Елховка)	55,0
Им. 1 Мая	107,1	„Ленинские всходы“	55,0
Им. Чкалова	100,0	„Победа“	53,7
Им. Сталина (Шугилов)	100,0	„Красный борец“	50,0
Борисовка	100,0	„Трактор“	40,0
Им. Кирова (В.-Враг)	100,0	„Новый путь“	40,0
Пушкинский	100,0	„Красная звезда“	33,3
Им. Чапаева	100,0	„Якстере теште“	30,0
Им. 16 партсъезда	100,0	„Память Чкалова“	25,0
„Труд“	100,0	„Заря“ (Художинно)	25,0
„10 лет РККА“	100,0	„Св. бода“	25,0
Им. Л. Кагановича	93,7	„Пролетарий“	15,0
„Новая жизнь“	—	„Память К. рова“	15,0
(М.-М.кателем)	85,7	„Лесная поляна“	10,0
Им. Жукова	85,7	„Гроза“	—
Им. Горького	83,3		

Международный обзор

Конференция «большой тройки» в Берлине продолжает оставаться в центре внимания иностранной печати.

Английская газета «Дейли телеграф» пишет, что важная задача заключается в том, чтобы «уничтожить способность Германии начать и вести новую войну». Газета признает, что советская политика неудовлетворительно стремилась к осуществлению этой цели и что «Сталин исполнен твердой, неутомимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма».

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев посорить союзников между собой, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует немецкая агентура в об-

ласти германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности Америки. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных, сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что перед глазами контролирующих органами США, ведущих переговоры с руками людей, приведших Гитлера к власти, означало бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент Чикагской газеты «Сан» указывает, что в состав предложенного немцами

английской военной администрации комитета по руководству Рурской промышленностью включено пять предпринимателей, принадлежащих к числу военных преступников.

Несомненно, что попытки обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь и только единство великих держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

♦♦ Гитлеровский ставленник в Испании генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, встал на путь политической мискировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фланги он заявил о предполагаемом восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкорыща под-

сказан ему некоторыми реакционными газетами и должен ардемонстрировать явную спешену политикой. Несомненно, что провал расчетов на победу Гитлера и Муссолини поставил Франко в исключительно тяжелое положение. Июльская фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета «Кристен сайенс монитор» характеризует планы Франко, как «тоталитарный маскарад». Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских га-

зет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. «Нью-Йорк пост», призывая лидеров великих держав порвать отношения с Франко, пишет: «Франко очевидно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о «голубой дивизии» и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии».

В. Гришанин.

За отв. редактора А. А. ГОЛОВИНА.

С Кошелихинского откормочного пункта пропали корова, сдой масти, возраст 11 лет и телка, рыжая, лысая, в возрасте 2 лет.

Знающим место нахождения таковых сообщить Кошелихинскому откормочному пункту, Первомайского района.

Кошелихинский откормочный пункт.